

Franco recibe a los delegados españoles en la F. A. O.



MADRID. — Don Carlos Rein Segura, ingeniero director del Servicio Nacional de Cultivo y Fermentación del Tabaco y presidente de la delegación española en la sexta conferencia de la F. A. O., acompañado de los delegados españoles en la misma, durante la audiencia concedida por S. E. el Jefe del Estado. — (Foto Cifra)

Esta mañana llegó el almirante Gardner

Expresa su contento por visitar Valencia

Declara que la situación militar en el Mediterráneo "ha mejorado"



1.—El almirante Gardner, jefe de la VI flota norteamericana, a su llegada al aeropuerto de Manises. — 2.—El almirante, en compañía del jefe de la Tercera Región Aérea de Levante, señor Sáenz de Buruaga. — 3.—Un momento de la entrevista de Gardner y Pride, con el embajador de los Estados Unidos, Stanton Griffiths, en las habitaciones del hotel donde éste se encuentra. — (Fotos Finezas)

(Información en última página)



No habrá más concesiones aliadas en Panmunjón

Las conversaciones de hoy se consideran decisivas

Tokio, 11.—Los parlamentarios del armisticio han comunicado a los comunistas que no están dispuestos a hacer ninguna concesión más en las actuales conversaciones de Panmunjón. Las conversaciones de hoy se consideran como decisivas, debido a que en ellas los subdelegados aliados hicieron constar claramente que no transigirán en el asunto de la construcción de aeródromos.—Efe.

REUNION DE LOS SUBCOMITES Panmunjón, 11.—Los subcomités que negocian ambos puntos del orden del día se han reunido a las doce de la mañana, en tiendas separadas.—Efe.

NO HAY ACUERDO SOBRE CONSTRUCCION DE AERODROMOS

Panmunjón, 11.—La delegación de paz aliada ha acusado a los comunistas de hacer declaraciones sobre su intento de construir aeródromos militares durante el armisticio. Turner insistió en la necesidad de que se llegue a un acuerdo respecto a la construcción de aeródromos militares. "Aseguré a Hsieh —declaró después de la reunión— que hasta que este asunto no se resuelva, pocos progresos podrán conseguirse." — Efe.

El ministro de Educación Nacional llegará mañana a nuestra ciudad

El domingo dará posesión de su cargo al nuevo rector de la Universidad señor Corts Grau

También inaugurará el curso de la Institución "Alfonso el Magnánimo"

Mañana, a las nueve de la noche, es esperado en Valencia el ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Jiménez. Durante su estancia en nuestra ciudad se hará cargo de los problemas que tiene planteados Valencia en la enseñanza; dará posesión del cargo de Rector de la Universidad de Valencia a don José Corts Grau e inaugurará el curso de la Institución "Alfonso el Magnánimo", de la Diputación Valenciana.

Acompañarán al señor ministro, desde Madrid, el director general de Enseñanza Universitaria, don Joaquín Pérez Villanueva, y el jefe de la Secretaría Técnica del Ministerio, don Antonio Lago Carballo.

En el transcurso de su estancia en Valencia, el ministro, además de asistir a los actos anteriormente dichos, visitará los edificios situados en la Ciudad Universitaria; el Museo de Bellas Artes y el Colegio Mayor del Beato Juan de Ribera, y recibirá en audiencia, en el Rectorado de la Universidad; inaugurará una exposición en el Circulo de Bellas Artes; descubrirá una lápida a la memoria del doctor Rodríguez Fornos en la antigua Facultad de Medicina, imponiendo en el mismo centro la Medalla del Trabajo al portero don Emilio Vicent, y visitará distintos centros docentes de nuestra ciudad.



El señor Ruiz Jiménez, ministro de Educación Nacional

Pruebas satisfactorias de un fármaco contra la tuberculosis

París, 11.—Ha dado resultados satisfactorios en sus primeras pruebas, el medicamento denominado Neoflavogycina, destinado a combatir la tuberculosis. — Efe.

DIPLOMACIA Y DEPORTE

(Una crónica del enviado especial de "Arriba" en Valencia, Rafael García Serrano)

El día ha cerrado con la inauguración de la Casa Americana en Valencia y la jornada terrestre de la flota se clausurará, seguidamente, con la misma medida de ayer, cuando a las once y media de la noche las patrullas de la S. P. batían, pacientes y sin prisas, todas las bocacalles de la plaza del Caudillo para ayudar a sus camaratas a no perder el tranvía. Todo, pues, va bien. Tuvo solemne simpatía el frágil protocolo que ha precedido y acompañado a los actos inaugurales de la Casa Americana; era agradable escuchar las marchas y los pasodobles de una banda de música —una de esas innumerables bandas de música que en bloque constituyen la segunda producción de esta tierra— y luego los compases primeros de aquella famosa canción titulada "Valencia" y después, ya cuando nuestras autoridades, el embajador y el almirante Pride se habían situado frente a la cinta que cerraba la Casa Americana, los himnos nacionales de los dos países. El señor Griffiths, como hombre que se sabe bien el cine, ha cortado la cinta que tajaba la calle y la Casa, con la pausa suficiente para que los reporteros gráficos inmortalizasen el momento a su placer; ha

saludado con cordial efusión a la Fallera Mayor, a quien no había visto desde las fallas, que estaba al otro lado de la frontera con un ramo de flores, y después ha recorrido las instalaciones de la nueva Casa Americana. Con ademán conversacional, como de "saludos, amigos", hablaron el cónsul de los Estados Unidos en Valencia y el primer secretario de la embajada en Madrid, y ese tono no ha impedido el que, singularmente este último, hiciera atinadas consideraciones sobre las actuales circunstancias mundiales. Aceptando el aire coloquial, Diego Salas Pombo, jefe provincial y gobernador civil, ha razonado, con dignidad y justicia, en torno a las relaciones hispanonorteamericanas. "Puede haber países que no entiendan todo lo que de generosidad, todo lo que de ímpetu y todo lo que de espiritualidad profunda han puesto los Estados Unidos en la defensa de los valores de Occidente. Pero los que bajo Franco y en la España de Franco hemos luchado, con el yugo y las flechas de Isabel y de Fernando sobre el corazón, por liberar a nuestras tierras desangradas, rotas y empobrecidas, del fanatismo..." (Pasa a la última página)

Inauguración de la Casa Americana



El honorable Stanton Griffiths, durante su discurso (Información en la página tercera)



Nuestro gobernador y jefe provincial, señor Salas Pombo, recibe, de manos del cónsul de los Estados Unidos en Valencia, la tarjeta de miembro distinguido de la Casa Americana en nuestra ciudad

LA SOMBRA DEL MIQUELETE



469.—UN VALENCIA NUEVO
Vimos a un Valencia casi "desconocido", pero la impresión que nos produjo no puede ser realmente más satisfactoria. Un cuarteto defensivo formado por López, Suñer, Asensi y Diaz, jugando con inteligencia por parte de Asensi y Diaz, bravura derrochada por Suñer y seguridad de López. En la media, Taltavull-Mir II. Ello fueron los más destacados y la base donde se apoyó el equipo y los factores del triunfo. El fino e inteligente juego de Taltavull, a quien se creía pasado; el no menos bello y práctico fútbol de Mir II, realidad del fútbol sobre quien tanto se había hablado y tanto se había discutido, fueron la barrera infranqueable donde se estrellaron una y otra vez las jugadas que intentaron crear la media y delantera donostiarra. Ante ellos "naufugaron" los de Benito Diaz, y en ellos hallaron los delanteros merengues el apoyo que hace mucho tiempo les venía faltando. Delante reapareció Seguí ante su "público"; formó con Pasieguito—alma de la delantera—, Buqué—que se afirma en su puesto—, Cacirol, que va a por todas y nada rehuye, y Gago—más afortunado que en otras ocasiones—, el quinteto de ataque que batió ampliamente al internacional de siempre, Ignacio Ezizaguirre, al que tuvo en constante jaque. Nos gustó, repetimos, este Valencia que ganó y jugó al fútbol; pero de este Valencia en el que muchos no "creían", la impresión más grata nos la produjeron esa pareja Taltavull-Mir, que jugaron, no dejaron jugar, cortaron y entregaron, y nos "ganaron" tan bien al "público", que los teníamos facturados casi... Uno a Menorca... y el otro, a la... "grada"—A. G. B.

da ayer en esa interesante sección de "Pido la palabra", en la que el señor V. D. se quejaba del mal estado en que se encuentra la calle de Fray Juan Monzó, antes Moret. No hay derecho, no, señor, a que una calle antiquísima como ésta se encuentre a estas alturas todavía sin pavimentar, siendo así que las calles del alrededor, recientemente construidas, ya están pavimentadas.

El Ayuntamiento debía tomar ya en serio el "caso" de esta calle. Porque, sobre todo en días de lluvia, se pone intransitable.

¿Por qué no nos dice el señor ponente del Ayuntamiento las causas por las cuales no se ha adoquinado ya esta calle?—C. P.

471.—LA CALLE DE LA PAZ

Más o menos espaciadamente, y a través de los años, la gente ha tenido preferencia marcada por pasear, en las horas que median entre el final de sus tareas a la de la hora de la cena, por nuestra calle de la Paz. Esta simpática vía se pone a esas horas que da gusto. Ahora bien; no a todos complace este discurrimiento, y entre ellos están, sin duda, los conductores de vehículos que, por razones de circulación, tienen prohibido dejar sus coches estacionados en la mencionada calle. Naturalmente han de dejarlos en las calles transversales, cuya mayoría son muy estrechas, dándose el caso, al salir, de que la gente que pasea impide ver, aunque vayan a marcha lentísima, si viene algún vehículo—sobre todo, tranvías—por la calle de la Paz, lo que hace temer muy de cerca un accidente difícilísimo de evitar en ese momento.

¿Puede hacerse algo para mitigar, en lo posible, lo expuesto? Lo veríamos con gusto.—S. M. E.

470.—MAS QUEJAS DE LOS VECINOS DE LA CALLE DE FRAY JUAN MONZO
Me adhiero a la carta publica.

Instituto Iberoamericano

EL DOCTOR MARCO MERENCIANO HABLARA SOBRE "METAFORA, SIMBOLO Y LOCURA EN EL ARTE"

A las siete y media de esta tarde, en el local social del Instituto Iberoamericano, Colón, 20, se reanudarán las conversaciones sobre arte que con tanto éxito se venían celebrando todos los viernes antes de las últimas vacaciones.

Esta primera sesión será abierta por el presidente del Instituto, doctor don Francisco Marco Merenciano, con una charla sobre "Metáfora, símbolo y locura en el Arte".

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

RACIONAMIENTO DE HARINA A LA PROVINCIA. — A partir de la publicación de la presente nota, por la Oficina de Recepción y Distribución de Harinas (Pascual y Genis, número 4) al servicio de esta Delegación Provincial, se efectuará un racionamiento de harina a la provincia, excepto a aquellos Ayuntamientos que tuvieren remanentes de asignaciones anteriores según liquidación mensual.

Lo que se pone en conocimiento de los señores alcaldes delegados locales de Abastecimientos y Transportes a los efectos oportunos.

SUMINISTRO DE AZUCAR A LOS LABORATORIOS FARMACEUTICOS.— Se pone en conocimiento de los titulares de los laboratorios farmacéuticos que, a partir de la fecha de la publicación de la presente nota, se procederá por esta Delegación a efectuar el suministro de azúcar correspondiente al segundo tercio del cupo asignado para el cuarto trimestre del pasado año, previa justificación en estos Servicios de la última entrega efectuada. Se advierte que el plazo de retirada del suministro finalizará el día 31 del presente mes de enero.

Farmacias de guardia

Servicio de madrugada: Maestro Clavé, 14 (lado Olympia); San Vicente, 19; gran vía Fernando el Católico, 12; Maestro Aguilar, 6 (mercado Ruzafa).

En los poblados marítimos: José Benlure, 133; avenida del Puerto, número 201.

Servicio de madrugada: José Benlure, 133

RELIGION

El Hogar de Nazaret

"...y vino a Nazaret; y les estaba sujeto en todo". (San Lucas, 2-40-52.)

Hemos escrito sobre la familia y el hogar cristianos. El modelo permanente en la historia seguirá siendo la Sagrada Familia; el hogar de Nazaret.

Nuestro pensamiento, al dirigirse a ellos, suele sobrenaturalizar tanto aquella escena, que nos mueve a veneración y no a estudio.

El taller del carpintero José no era ni más ni menos que una modesta casa artesana de nuestra clase media u obrera. La divinidad se ocultaba de tal manera, que las privaciones, trabajos y sufrimientos humanos se hacían carne en las sagradas personas de la misma forma que las han de pasar nuestros artesanos. Los días allí transcurren sin más ruido que el de la lima que gime, la sierra que chirría y el martillo que canta. El Niño empieza a aprender la ley. Aprende, como si no fuese el Maestro divino; tropieza como si no fuese El el que sostiene al mundo. Aprende a andar, a leer, a rezar... Era obediente a sus padres: "les estaba sujeto en todo"; ayudaría a su padre en el banco de trabajo; sufriría enfermedades, y también sus momentos de emoción y alegría como cualquier ser humano. Pero ¿cómo se desenvolvía aquella vida? Eso es el secreto de su ejemplaridad.

El hogar de Nazaret era un paraíso. Y lo era porque sus personas, por el conocimiento y amor de Dios, sabían de sus deberes y de la obediencia al Padre celestial. Se habían sometido a la ley y la cumplían. ¿Hemos de creer que sin sacrificio? Este es el error. Sin sacrificio no hay acción noble y meritoria.

Mañana conmemoramos a la Sagrada Familia. Los que ansiamos —y somos todos— el bienestar común, la armonía entre los hombres, hemos de empezar por llevar a nuestros hogares aquella

clase de vida y de convicciones tan contrarias a las que tratan imperar modernamente en nuestro mundo. Volvamos al hogar cristiano y allí se modelará familia cristiana.—P. S.

Santoral y día litúrgico

Día 12.—La Sagrada Familia.—San Benito, San Arcadio, San Modesto, Santa Cesárea y Santa Teóciana.—Rito doble mayor.—Oraciones blancas. Misa de la Sagrada Familia. Conmemoración de la Dominica y de la Oculina. Credo. Prefacio y Comunicaciones de la Epifanía. Último Evangelio de San Juan.

CULTOS

En el Patriarca continúa el calendario al Beato Juan de Ribera.—En las Reparadoras, mañana Hora Santa de 8 a 9 de la tarde y el domingo, Retiro espiritual para la Asociación Católica de Maestros.

La Adoración Nocturna correponde a los turnos de Cristo-Rey, mañana, al de la Sagrada Familia.—Las Cuarenta Horas terminan mañana en la Beneficencia.

Notas informativas

CENTRO CULTURAL TOMISTA (Padres Dominicos)

Con el título "La Voz del Papa" inicia el C. C. Tomista una sección especial de información documental y comentario sobre la doctrina contenida en los documentos pontificios, encíclicas, discursos, allocuciones, etc., etc., que el Santo Padre, con autoridad suprema, dirige constantemente a la cristiandad.

Mañana sábado, a las siete de la tarde, el padre Manuel Portet O. P., dará comienzo a esta sección con el tema "Lo que ha dicho el Santo Padre y lo que no ha dicho sobre la moral en la vida de los conyugues". Exposición y comentario teológico. Para hombres. En el salón del Centro, Cirilo Amorós 56, Padres Dominicos. Entrada libre.

¿Qué tiempo hará mañana?

Atención al pronóstico del sabio Pelhana



Y ahora nuestro sabio le recomienda la lectura de nuestros anuncios breves.

TORNEROS

Se necesitan para trabajo de precisión, bien retribuido. Escríbame PUBLICIDAD CID, núm. 17, Barcas, 2, con referencias y empresas anteriores.

Pavos, 8 ptas.

cuarto de kilo. Nuevas remesas. Muy tierno. TRENCH, 22, hue vería.

LA MARAVILLA DEL SIGLO
La RADIO
LA MARAVILLA de la RADIO



Vendo nevera

FRISAN, seminueva, muy barata. Razón: Avenida José Antonio, 39, bajo.



COMPRO ABSOLUTA RESERVA, ALHAJAS, ORO, PLATA, PLATINO, PAPELETAS EMPEÑO, ANTIGÜEDADES. MAHER, AVDA. OESTE, 38.

Vendo nevera

COMPRO alhajas, oro, plata, platino, pa. pelotas Monc. Pago su valor. LA SEVILLA, Calabazar, 19 (Mercado Central).



MOTORES INDUSTRIALES "VELINO" todas potencias. Entrega inmediata. "La Casa del Automóvil" Colón, 52. — Teléfono 10393 Valencia.

VENDO rubia 7 HP marca Aries, 35.000 pesetas. Tel. 18421.

PISOS LIBRES pedo, casas, huertas, masías, hipotecas rpidamente, traspasos, establecimientos. Rórras, Poeta Badenes, 4 (frente Virgen), 1 a 2.

MAGNIFICOS PISOS y bajos, Dr. Sumas, 32, chaffán, excelente contribución, 73.000 efectivo, má. 64.000. Préstamo, 30 años. Miranetx.

VARIOS

TALLISTAS EN MADERA, distintas categorías, necesita un caso Mariano García Nicolás, Factor, 13.

FACILITO rápidamente dinero hipotecas sobre urbanas en Valencia. Agustí, María Cristina, 1, principal

Estos anuncios se admiten en

Jornada

Pinor Sorolla, 8 de 5 a 1 y de 4 a 7

Pinor Sorolla, 8 de 5 a 1 y de 4 a 7

Jornada en la Región

Aquí, Castellón

Aportación de los Sindicatos a la Campaña de Navidad y Reyes TORRENTE

Castellón, 11 (De nuestro corresponsal).—Anteayer por la mañana visitó al gobernador civil el delegado provincial de Sindicatos, señor De los Heros, presidiendo una comisión integrada por los jefes de los Sindicatos provinciales, para hacerle entrega de un donativo de 51.000 pesetas como aportación de los Sindicatos a la Campaña de Navidad y Reyes.

El excelentísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Manuel Moll, visitó la Diputación Provincial, manteniendo una larga y afectuosa entrevista con el presidente de la misma, señor Ferrandis.

Una expectation en los medios deportivos ante la final regional organizada para la cual el Burriana marchará a Valencia acompañado de numerosos aficionados. Parece ser que el partido será retransmitido por Radio Valencia.

CAMPANA DE NAVIDAD Y REYES

El pasado domingo, festividad de la Epifanía, tuvo lugar el reparto de canastillas de ropa, a recién nacidos pobres, como último acto de la Campaña de Navidad y Reyes, organizada por la jefatura local del Movimiento.

Se repartieron doce canastillas, valoradas cada una de ellas en más de 250 pesetas, en los locales de la Sección Femenina.

El reparto de comida se efectuó la víspera de Navidad y consistió en 550 bolsas con carne, arroz, aceite, azúcar, vino, postres, etc., y se repartieron más de 3.000 pesetas en metálico. Asimismo se entregó a los niños pobres juguetes como obsequio de Reyes.

DE FUTBOL

El martes por la noche se resolvió la crisis que existía en el seno

del Torrente C. de F. Se hizo cargo de la presidencia del club, don José Royo Verdet, y la afición espera que el equipo se mantenga en primera categoría regional.

V. BEGUER

AYUNTAMIENTO

COMISION ESPECIAL DE ENSANCHE ANUNCIO

Solicitada autorización por don José Doménech y Hermanos, para la instalación de 2 electromotores que suman un total de 25 HP. fuerza, con destino a industria de cantería y mármoles, en la casa número 72 de la calle de Cuenca, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 22 del corriente mes.

Valencia, 10 de enero de 1952.—El alcalde, Baltasar Rufi Villar.

ANUNCIO

Se recuerda que el día 17 del corriente mes, a las doce horas, tendrá efecto en esta Casa Consistorial la subasta para el derribo de la casa número 23 de la calle Antonio Suárez.

El expediente y pliego de condiciones obran en la Sección Administrativa de Ensanche, durante las horas de oficina.

Valencia, 10 de enero de 1952.—El alcalde, Baltasar Rufi Villar.

Plaza de TOROS
Domingo, 13 enero, a las 3'45 tarde
GRAN NOVILLADA EN HONOR DE LA SEXTA FLOTA DE EE. UU. DE AMERICA
Seis novillos de don Joaquín Matera, de Andalucía
Francisco HONRUBIA, Enrique VERA y Joselito NAVARRO
VENTA DE LOCALIDADES Y ENTRADAS: A partir de MAÑANA, DIA 12 de 10 a 1 y de 4 a 8 de la tarde

Vendo nevera

COMPRO alhajas, oro, plata, platino, pa. pelotas Monc. Pago su valor. LA SEVILLA, Calabazar, 19 (Mercado Central).

Pinor Sorolla, 8 de 5 a 1 y de 4 a 7

Pinor Sorolla, 8 de 5 a 1 y de 4 a 7

El embajador de EE. UU. exalta la figura y la obra de Franco

"Es un gran conductor y un gran jefe militar"

Vibrante discurso de Salas Pombo en la inauguración de la Casa de América

"Hoy España, dentro de su penuria económica, es un bastión de la civilización y de la cultura de Occidente"

Ayer, a las siete de la tarde, tuvo lugar la inauguración de la Casa de América en Valencia, situada en la avenida del Marqués de Sotelo, 6. El acto estuvo presidido por el gobernador civil, don Diego Salas Pombo, y asistieron el embajador de los Estados Unidos, mister Stanton Griffiths, y numerosas autoridades locales y provinciales.

Mucho antes de la hora indicada, una gran muchedumbre se agolpaba en los alrededores de la mencionada institución, regulando la circulación por dicho lugar un servicio especial de guardias. La entrada de la Casa de América se hallaba cerrada por una gran cinta que ostentaba los colores de la bandera de los Estados Unidos. Junto a la puerta se concentraron autoridades, representaciones de diversos centros cívicos y otras personalidades. Ante el edificio formaba la laureada banda de música "Primitiva" de Liria, bajo la dirección del maestro Ferriz, cuya organización musical es presidente honorario el embajador de Norteamérica en España, honorable Stanton Griffiths.

A las siete en punto llegó el embajador, acompañado del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Diego Salas Pombo; primer secretario de la Embajada, mister Fisher; agregado político, mister Biddle, y otras autoridades. A su llegada, el honorable Stanton Griffiths fué cumplimentado por autoridades y demás personalidades que esperaban en la puerta, así como por el cónsul de Estados Unidos en Valencia, mister Whittinghill; el presidente de la Casa de América y vice cónsul, mister Wilkins. También fué cumplimentado por una representación de la falta de la plaza del Mercado, a la que acompañaba la bandera bayor, de cuya organización fallera es fallero mayor.

A continuación, el señor embajador de Norteamérica recorrió los diversos departamentos de la Casa de América, deteniéndose especialmente en el correspondiente a la biblioteca.

Después pasó a la sala de proyecciones, en cuyo estrado había sido instalada la mesa presidencial. Al fondo destacaba la bandera norteamericana. Ocuparon la tribuna presidencial, mister Stanton Griffiths, el jefe de la Tercera Región Aérea, teniente general don Apolinario Sánchez de Buruaga; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo; el general Santapau, en nombre del capitán general, que se halla enfermo; el alcalde de la ciudad, don Baltasar Rull Villar; el comandante militar de Marina, don José Garat Rull; el contralmirante Alfred M. Pride; cónsul y vicecónsul de Estados Unidos, señores Whittinghill y Wilkins; presidente de la Diputación Provincial, don Francisco Cerdá Reix, y los agregados de Cultura y Política de la embajada norteamericana en España, señores Fisher y Biddle.

En lugares preferentes se sentaron el presidente de la Audiencia Territorial, don José de Valcárcel y Chico de Guzmán; el subje provincial del Movimiento, don Santiago Bullén Moreno; el jefe superior de Policía, don Eustaquio Parao; el delegado provincial de Trabajo, don Enrique Ojea; el presidente del Circuito de Bellas Artes, don Javier Goerlich, y otras autoridades y jerarcas. La sala aparecía ocupada completamente por una selecta concurrencia.

Inició el acto el cónsul de los Estados Unidos en Valencia, quien ofreció el acto, y agradeció la asistencia de autoridades y público, procediendo seguidamente a entregar los nombramientos de socios distinguidos de la Casa de América, mientras aplaudían los asistentes.

El primero de estos nombramientos fué entregado al embajador de los Estados Unidos, "mister" Stanton Griffiths, y seguidamente al general Santapau, para que lo hiciera llegar al capitán general; al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, al alcalde de Valencia, al comandante militar de Marina, al

presidente de la Audiencia, a "mister" Fisher, jefe de la Casa de América en Valencia y al contralmirante Alfred M. Pride.

PALABRAS DE MISTER FISHER
Luego, el primer secretario de la Embajada norteamericana en España y encargado de Relaciones Públicas, mister Dorsey Fisher, pronunció un bello discurso, del que ofrecemos el siguiente extracto:
"Es este un día feliz para la causa del entendimiento hispanonorteamericano, que tan presente está en nuestros mentes y en nuestros corazones."
Se refirió a la complejidad de las relaciones diplomáticas entre los pueblos. "No es ya —dice— un juego ni una carrera limitada a profesionales especializados."

La obra de España en América tiene huellas profundas, pero el ofrecimiento de la Historia no debe hacer que olvidemos las realidades del presente. Si un español fué el descubridor de Florida y plantó sobre sus tierras vírgenes las primeras piedras de la primera ciudad de lo que hoy es ese país inmenso y poderoso que se llama los Estados Unidos de Norteamérica; si muchos de sus ríos, de sus ciudades y de sus montes tienen aún el recuerdo de viejos nombres españoles que hacen permanecer para siempre la huella imborrable de lo que representó el esfuerzo civilizatorio, el esfuerzo impresionante, cara a la Historia, de aquellos hombres que abandonaron

HUELLAS PROFUNDAS DE LA OBRA DE ESPAÑA EN AMÉRICA

de la misma forma que esta presencia, por la visita de norteamericanos a España, les dará oportunidad de conocer nuestra realidad y de llevarla hasta sus tierras, de llevarla hasta sus amigos, de llevarla hasta sus hijos; reciprocamente, la Casa de América en Valencia es una ventana abierta para que todos los españoles podamos conocer mejor a los Estados Unidos de Norteamérica, que los conozcamos a través de algo más que esa ilusión superficial de la película comercial, que los conozcamos a través de las manifestaciones de su literatura, de su arte, de su ciencia, de su poesía, de todas las facetas de su vida cultural. Y conociéndolos, podremos encontrar en ellos las peculiaridades específicas que les caracterizan, por su diferencia de temperamento, por su diferencia de raza, por la individualización que su geografía, pródigo y fácil, les ha dado, por su inmenso poderío económico; pero que veamos también que al lado de esas razones de carácter, de temperamento, de sistema político y de cultura que pueden diferenciarnos, existen, por encima de todo, unas raíces comunes, unas razones comunes de espiritualidad, de servicio auténtico a lo que hoy se llama civilización occidental: ese conjunto de valores que sembró España por América, que nos permitieron ser patria de patrias y que hoy nos hacen orgullosamente ser, dentro de nuestra pobreza, un país digno, unido e independiente. (Muy bien. Aplausos.)



Las autoridades valencianas acompañan al embajador de los Estados Unidos, en su visita a la Casa Americana

Habla del propósito de las Casas de América, que no es otro más que contribuir a que España y Estados Unidos trabajen juntos en todos los campos de la acción humana constructiva, proporcionando medios necesarios para comprendernos.
"Estamos seguros —prosigue— que entonces comprenderán ustedes la semejanza de su fe cristiana con la nuestra; nuestra determinación de salvaguardar los ideales y las normas por los que lucharon tan valientemente sus antecesores y los nuestros, en Europa y América; nuestra sagrada promesa de cooperar con todas las naciones que sustentan bien firmes los avances de nuestra civilización."

Se refiere a la llegada del embajador y a la estancia de las unidades de guerra norteamericanas, y pone de manifiesto también la tenacidad y la constancia del cónsul de su país, que han hecho posible esta inauguración. Cita algunas frases del mensaje de Año Nuevo del embajador de Estados Unidos en España, "mister" Stanton Griffiths, resaltando especialmente las que se refieren a la esperanza y confianza, en esta época de profundas ansiedades, de saber que hay en el mundo un rincón donde se pueden señalar progresos.

Discurso del gobernador civil

Acto seguido, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Diego Salas Pombo, pronunció el siguiente discurso:

Señor embajador, admirante, mi general, queridos amigos:

Como representante del Gobierno español, me ha correspondido a mí, respondiendo a la amable invitación del señor cónsul de los Estados Unidos en Valencia, el pronunciar unas palabras de salutación y de aliento para la empresa que se cobija bajo el nombre de Casa de América, que hoy se inaugura en nuestra ciudad. Pero faltaría a un deber elemental de gratitud, si no comenzara haciendo patente cómo me he sentido abrumado por la prueba de afecto con que tan inmerecidamente me acaba de distinguir esta Casa de América en Valencia, al ofrecerme, de mano de mi buen amigo el cónsul de los Estados Unidos, el título de miembro distinguido de la misma.

los terruños del viejo solar ibérico para lanzarse a la aventura más fantástica que conocen los siglos; no podemos, dormidos donos bajo el recuerdo del peso abrumador de nuestra maravillosa Historia, olvidar las realidades de la España presente. Porque hoy España es, dentro de su pobreza, dentro de su penuria económica, un bastión de la civilización y de la cultura de Occidente, que ha sabido batirse frente al enemigo común de la Humanidad, el comunismo, que por ser el peor enemigo de la Humanidad, es también el peor enemigo del país más fuerte entre todos los que son países libres.

SIMPATIA DE ESPAÑA POR LOS ESTADOS UNIDOS

Cuando nacieron los Estados Unidos de Norteamérica, Europa estuvo presente con sus simpatías, con sus hombres y con su ayuda material, en su gesta heroica y gloriosa de independencia. Se habla mucho de La Fayette, y nos olvidamos que España tuvo en aquellos momentos una actitud de cordialidad, de comprensión, de amistad y de ayuda. Recíprocamente, los Estados Unidos de Norteamérica han tenido para con España una actitud de cordialidad y de amistad. Pastará recordar, en el siglo pasado, los escritos de Ticknor, Irving, Longfellow, o, en nuestro tiempo, los de William Thomas Waller o Carlthon Hayes, hasta llegar, recordando lo estrictamente material, a la ayuda que en nuestros días los Estados Unidos de Norteamérica empiezan a ofrecer a nuestra debilitada economía.

Esta simpatía de España por los Estados Unidos, y esta simpatía de los Estados Unidos por España, necesitan el respaldo firme de un mutuo conocimiento. El conocimiento es el camino previo de toda comprensión, y el comprendernos es el mejor camino de ser verdaderamente, definitivos y resueltamente amigos.

No es pura coincidencia ni puro azar el que la inauguración de esta casa americana en Valencia venga a darse en los días en que, siete unidades de la VI Flota Norteamericana visitan nuestro puerto. De la misma forma que cuando los bravos mozos y los heroicos oficiales y el almirante que los manda, vuelvan a sus ciudades y habrán, hoy, a sus amigos, y mañana, a sus nietos, de las cosas que han visto en Europa, les hablarán de aquellas que han aprendido a querer, por conocerlas y por verlas en el viejo solar ibérico;

de la misma forma que esta presencia, por la visita de norteamericanos a España, les dará oportunidad de conocer nuestra realidad y de llevarla hasta sus tierras, de llevarla hasta sus amigos, de llevarla hasta sus hijos; reciprocamente, la Casa de América en Valencia es una ventana abierta para que todos los españoles podamos conocer mejor a los Estados Unidos de Norteamérica, que los conozcamos a través de algo más que esa ilusión superficial de la película comercial, que los conozcamos a través de las manifestaciones de su literatura, de su arte, de su ciencia, de su poesía, de todas las facetas de su vida cultural. Y conociéndolos, podremos encontrar en ellos las peculiaridades específicas que les caracterizan, por su diferencia de temperamento, por su diferencia de raza, por la individualización que su geografía, pródigo y fácil, les ha dado, por su inmenso poderío económico; pero que veamos también que al lado de esas razones de carácter, de temperamento, de sistema político y de cultura que pueden diferenciarnos, existen, por encima de todo, unas raíces comunes, unas razones comunes de espiritualidad, de servicio auténtico a lo que hoy se llama civilización occidental: ese conjunto de valores que sembró España por América, que nos permitieron ser patria de patrias y que hoy nos hacen orgullosamente ser, dentro de nuestra pobreza, un país digno, unido e independiente. (Muy bien. Aplausos.)

SMUCCO CORDIAL DE VALENCIA AL PUEBLO NORTeamericano

Yo quiero agradecer al señor embajador de los Estados Unidos esta nueva prueba de cariño y de cordialidad que le da a esta ciudad de Valencia. No es extraño que vuelva a ella por segunda vez, cuando apenas han transcurrido ocho meses desde que estubo entre nosotros. Esta tierra gana y se queda en el alma. Gana el embrión sereno de "la luna de Valencia". Pero hablar de ella suena a veces a convencional. Gana más el sol de Levante, ese sol que nos da en la cara, que quema el rostro y enciende el alma; este sol que amenaza todos los días en España por estas tierras, alumbrando con sus rayos a los artesanos más hábiles, a los obreros más laboriosos, a los artistas más ingeniosos. No es raro, señor embajador, que os hayáis sentido prendado de la dulzura, del colorido, de la luz, del afecto y la simpatía entrañable de esta tierra. Pero aun así, permitidme que os reitero nuestra gratitud de españoles y de valencianos por conaros otra vez entre nosotros y porque os hayáis dignado dar la máxima solemnidad a este acto inaugural.

Quisiera, señor embajador, que transmitierais al presidente de los Estados Unidos el saludo cordial y respetuoso para su persona y para todo el pueblo norteamericano, de todos estos buenos amigos de Valencia que hoy se congregan en la inauguración de esta Casa Americana. Los Estados Unidos, recogiendo los valores cristianos y europeos que España sembrara en América, adaptándolos a sus peculiaridades específicas, han logrado en el desarrollo de su Historia, joven, pero brillante, como nación independiente, un poderío y una vitalidad enormes, que aumentan su responsabilidad ante la Historia, responsabilidad a la que han sabido responder con una actitud generosa y decidida en defensa de los valores comunes que implican las esencias cristianas que hoy se simbolizan y definen en la palabra Occidente. Puede haber países que no entiendan todo lo que de generosidad, todo lo que de ímpetu y todo lo que de espiritualidad profunda han puesto los Estados Unidos en la defensa de los valores de Occidente. Pero los que bajo Franco y en la España de Franco hemos luchado, con el yugo y las flechas de Isabel y de Fernando sobre el corazón, por liberar a nuestras tierras desaharradas, rotas y empobrecidas, del fantasma y del peligro del comunismo, sabemos comprender muy bien toda esa generosidad y toda esa gallardía de un pueblo joven y fuerte que hoy es reserva y esperanza de la civilización occidental. (Muy bien. Muy bien.) Para terminar, queridos amigos, quiero reiterar mi gratitud por el

inmerecido honor con que acaba de distinguirme mi buen amigo el cónsul de los Estados Unidos de Norteamérica en Valencia, y expresar el más sincero deseo de que este centro de cultura y de convivencia sea piedra de esquina en la tarea de forjar una amistad sincera dentro de la dignidad y de la firmeza de dos pueblos que saben estimarse y respetarse. Encontremos el mejor camino de la amistad para un futuro por el que la Humanidad pueda necesitar de esa amistad, ganada por el afecto, por la comprensión y por el mutuo respeto.

En algunos pasajes del discurso, así como al término del mismo, el señor Salas Pombo escuchó unánimes y prolongados aplausos.

PALABRAS DEL EMBAJADOR

A continuación, mister Stanton Griffiths dirigió la palabra, expresándose en los siguientes términos:

"Estoy encantado de encontrarme de nuevo en Valencia. Guardo los más gratos recuerdos de la hospitalidad de esta hermosa ciudad durante las fallas del pasado año.

En esta ocasión he vuelto por dos razones, cada una de las cuales constituye para mí un motivo de profunda satisfacción. He venido para tomar parte en la inauguración de nuestra Casa Americana en Valencia, un símbolo más de la creciente comprensión entre norteamericanos y españoles, y otro medio de dar a conocer a ustedes nuestro país, nuestras ideas y nosotros mismos.

Estoy aquí también para dar la bienvenida a los barcos y a los hombres de la VI Flota de la Marina de los Estados Unidos. Es para mí un motivo de orgullo y satisfacción verlos en este famoso puerto español y expresar mi reconocimiento por la amistad y la espléndida hospitalidad con que ustedes les han acogido en Valencia."

Una gran ovación acogió sus palabras. Seguidamente declaró oficialmente inaugurada la Casa de América.

A continuación se sirvió un vino de honor a los invitados.

CENA OFRECIDA POR EL AYUNTAMIENTO A LOS MARINOS DE LA ESCUADRA

Anoche, a las nueve cuarenta y cinco, el Ayuntamiento ofreció una cena a los marinos de la escuadra pertenecientes a la VI Flota norteamericana, surta en nuestro puerto.

Asistieron a esta cena, el embajador de los Estados Unidos, mister Stanton Griffiths; agregados cónsul, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás autoridades civiles y militares.

Al finalizar el ágape, el alcalde de la ciudad, don Baltasar Rull Villar, pronunció unas elocuentes frases de salutación y bienvenida.

A continuación, el señor embajador pronunció unas palabras de encendido elogio para Valencia, congratulándose de haber vuelto nuevamente a nuestra ciudad, terminando mister Stanton Griffiths con estas palabras: "Briendo por un gran conductor y un gran jefe militar, que cada día admiro más, y por un gran pueblo, que cada día quiero más por el Caudillo Franco y por el pueblo español."

PROGRAMA DE ACTOS PARA HOY

A las siete, la Real Maestranza de Caballería les ofrecerá un "cocktail".

A las once de la noche, el Ayuntamiento les ofrecerá un baile de gala en el salón de fiestas de las Casas Consistoriales.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las cinco de la tarde tendrá lugar la cuarta visita a monumentos artísticos de la ciudad.

La cerámica: selecto producto de nuestras exportaciones artesanas

No hay sino para atención en las predilecciones que muestra el turista extranjero al seleccionar los artículos que como recuerdo de la siempre grata visita a nuestro país hace, para sacar la conclusión de que es la cerámica, tan diversa, variada y selecta, uno de los productos de nuestra tradición artesana que más le atrae.

Alcanzan un elevado porcentaje en el índice de nuestras exportaciones los productos de la cerámica nacional. En gran volumen unas veces, en pequeñas y particulares remesas otras, los envíos de las más diversas cerámicas regionales constituyen tierras afuera, sobre todo en aquellos países de tronco hispánico, uno de los más perdurables recuerdos ornamentales, memoria emotiva de aquel viaje que nunca olvidarán.

VALOR UNIVERSAL DE LA CERÁMICA ESPAÑOLA

Ocupa España uno de los primeros lugares en el concierto de la cerámica universal. A pesar de su tradicional renombre, no se hallan más allá en el eterno escalafón de la fama de porcelana de Sevres o Sajonia que aquellas tan deliciasas que salieron de nuestra efímera fabricación del Buen Retiro. No menos valoradas pueden considerarse en el gusto del amor de estas artes decorativas las de Sargadelos, Talavera y Alcora.

La continuidad y tradición de tan espléndida historia no se ha cortado en nuestros días, y rara es la región de nuestra península que no presente muestras de un arte de primerísimo rango.

La historia de nuestras artes cerámicas, que se aleja a los tiempos del primitivo nombre Ibérico, ha constituido más de un ingente volumen. Difícil resultaría concretarla en este corto espacio que disponemos, donde solamente enunciar las principales representaciones de este arte cabe.

GEOGRAFÍA DE ESTA GRACIA ARTESANA

Un rápido recorrido regional, puede constituir el más sentido elogio que de las artes cerámicas españolas nos es permitido hacer. Inicianlo el recorrido en Cataluña, rica en tradición ceramista, donde destacan valiosos tipos de loza dorada, policroma y azul, conserva hoy bella pervivencia en Mataró y el Ampurdán, restos de aquella rica azulejería que hizo famosa la región en los años áureos del siglo XVIII.

La provincia de mayor tradición ceramista de Aragón es Teruel. Notables resultan los platos y botijas de Albarracín, y las toscas pero preciosas figuras populares de Gea. Una de las más activas industrias artesanas de las Islas Baleares es también la cerámica. Manacor es el nombre de mayor representación en este aspecto.

De las tierras castellanas, cuyos decorativos elementales y sencillos tienen tanta aceptación, cual ocurre con los preciosos cántaros de Astudillo, la más alta representación de la cerámica regional, universalmente conocida desde hace siglos, es la talaverana. Su blanco lechoso, ornamentado de añilcesos castillos, leones y hojarascas, no hay aficionado a estas artes que no lo muestre en lugar de su mayor preferencia.

La región valenciana, ayer con Alcora y hoy con Manises, es con la murciana la más directa heredera de las seculares labores hispano-árabígas que tanta fama nos dieron por el mundo medioeval. Estos mismos caracteres presenta la no menos tradicional cerámica andaluza. Granada, Málaga, Cádiz, Sevilla, unidas a las otras cuatro provincias —de cuyo carácter parecen ser herederas las pro-

vincias canarias—, pueden ufanarse de poseer las más ricas, valiosas y variadas formas cerámicas del país.

TODAVIA PUEDEN ENCONTRARSE MEJORES MERCADOS

Pero no basta con la venta que España hace de sus artesanías ce-



Azulejo de Manises, de mitad del siglo XV, con ornamento de una carabela hábilmente estilizada

rámicas entre viajeros y turistas. Las exportaciones puramente comerciales son todavía escasas. Hace falta que estas artes busquen al comprador fronteras afuera. Una elemental propaganda gráfica y literaria. Pequeñas exposiciones —fijas en nuestras grandes representaciones comerciales, o ambulantes de país en país— darían a conocer ampliamente el valor decorativo, la belleza suntuaria y la baratura de estos productos de nuestras artes populares.

Estos pasos, elementales desde el punto de vista económico, pueden significar, en poco tiempo y con muy poco esfuerzo, una multiplicación en los resultados económicos que para España ha venido significando, en estos últimos años, la venta de nuestros productos cerámicos en los mercados del exterior.

JUAN DEL ARCO

Intensa actividad en la industria conservera de pescado

Viven de ella más de veinte mil personas en España

Más de veinte mil personas, de distintos sexos viven en este país de la industria conservera de nuestros pescados. Su actividad se multiplica por meses, y no tardará en llegar la fecha en que se alcance la verdadera valoración a que la riqueza pesquera de nuestras costas y nuestra tradición industrial, alejada históricamente en centenios, nos da derecho.

Importante problema fué, en pasados años, la escasez momentánea de materias primas imprescindibles, ocasionada tanto por la falta de aceites vegetales como de hojalata, sin las que resultó imposible proseguir el nivel que el ritmo años, antes iniciado parecía indicar.

Solucionado el primero de estos problemas, sobre todo tras las magníficas cosechas habidas en los dos últimos años, y en vías de llegar a un arreglo en lo que respecta a nuestra ahora ya ingente industria hojalatera, no es de dudar que en fechas de las que quizá no nos separen sino meses, la industria de las conservas pesquera, podrá ser considerada entre las más florecientes y prósperas del país, y sobre todo entre aquellas cuyos productos habrán de proporcionar mayor número de divisas en nuestros intercambios con el exterior.

MAYOR ACTIVIDAD CADA DIA

En 1949 el número de trabajadores españoles que intervenían en la industria conservera española no era sino de doce mil; en el año que acaba de finalizar, este número ha superado la cifra de los veinte mil. La sola enunciación de esta diferencia constituye la más sintomática prueba del auge adquirido por esta industria. Cuando a ese plazo tan breve que presagiamos, la conservera española haya adquirido la categoría económica de que no dudamos, estos miles de operarios podrán acercarse sin duda alguna, al centenar.

En cuanto a las materias primas consumidas, la diferencia de un año a otro es también sintomáticamente categórica. De poco más de nueve mil toneladas de pescado fresco consumido mensualmente durante el año 1951, se han llegado en algunos meses de 1951 a superar las 15.000 toneladas. De menos de quinientas toneladas de

aceite consumido en su elaboración, a superar las seiscientas. De cuatrocientas cincuenta toneladas de hojalata utilizadas en su envasado como tónica media mensual durante el año 1950, se ha llegado a muy cerca de las 700.

Estas mismas favorables diferencias se encuentran respecto al producto obtenido. Las conservas en aceite ascendieron de unas veinte mil toneladas en 1950 a más de treinta mil en 1951. Los productos escabecheros, de diez mil toneladas en 1950, a 15.000 en 1951. Los pescados al natural, de unas 3.000 toneladas durante 1950, fueron los únicos que descendieron a cifras muy inferiores. No ocurrió lo mismo con las salazones, que de treinta mil toneladas conservadas en 1950, han llegado en el pasado año hasta muy cerca de las sesenta mil.

GEOGRAFÍA CONSERVERA ESPAÑOLA

Catorce provincias litorales, incluyendo las dos Canarias, comprenden lo que podíamos llamar geografía conservera de la pesca española. A ellas, a los efectos estadísticos, habremos de añadir siempre las dos plazas, marroquíes de nuestra soberanía, Melilla y Ceuta, que como parte integrante del todo económico nacional deben ser consideradas en tantas ocasiones. En cabeza, entre las provincias conserveras, se ha situado en los últimos años la de Las Palmas. A alguna distancia, pero superando un término medio mensual por encima del millar de toneladas, se hallan las de Santander y Cádiz.

La producción media mensual de productos conserveros, ordenada así a estas catorce provincias y a las mencionadas plazas de soberanía:

Provincia	Toneladas
LAS PALMAS	1.400
Santander	1.250
Cádiz	1.190
La Coruña	950
Pontevedra	920
Asturias	850
Huelva	500
Vizcaya	450
Guipúzcoa	270
Lugo	200
Sta. Cruz de Tenerife	190
Ceuta	145
Málaga	60
Melilla	50
Gerona	40
Almería	35

FRANCISCO MOTA

Así serán invertidos los quinientos millones de pesetas aprobados para modernización de carreteras

Mejora de los firmes y supresión de pasos a nivel y travesías de pueblos

Reproducimos a continuación la interesante referencia que el ministro de Obras públicas, señor conde de Vallellano, ha facilitado a la prensa acerca de la inversión de 500 millones de pesetas en el plan de modernización de carreteras.

Este año, en lo que a las carreteras españolas se refiere, se ha de caracterizar por una apreciable mejora de los firmes en toda la red, y principalmente en el de los itinerarios más importantes iniciados en el plan de modernización de carreteras, como consecuencia de las mayores disponibilidades económicas que ofrece el presupuesto aprobado por las Cortes Españolas.

Aunque las consignaciones no alcanzan las cifras que se estiman necesarias, se conceden aumentos para la conservación de caminos vecinales mediante subvenciones a las Diputaciones, que pasarán de 50 a 73 millones de pesetas. Se ha incrementado también en dos millones de pesetas el crédito destinado a subvenciones a Diputaciones y Ayuntamientos para la construcción de caminos rurales y pequeños puentes, con lo que se está realizando una labor muy provechosa y estimable al establecer comunicaciones con núcleos de población que estaban aislados.

Los créditos para construcción de carreteras son de cuantía igual a los de 1951. De un total de 175 millones de pesetas, se destinarán 146.100.000 a nuevas obras y continuación o terminación de las que se están construyendo; otros 26 millones se destinarán a proseguir las obras de nuevos accesos a Madrid, de acuerdo con el plan general de ordenación urbana, y 3 millones 500.000 para el mismo tipo de obras en Barcelona. Como es natural, no aumentará el ritmo de las obras de nuevas carreteras, y es sensible, porque no podrán satisfacerse las aspiraciones de impulsar la realización de las incluidas en el plan adicional de carreteras locales.

Como hemos dicho al principio, tendrán preferencia en el año 1952 la conservación y mejora de los firmes y para ello contamos con la dotación de 500 millones destinados a la continuación de las obras previstas en el plan de modernización que, iniciadas a mediados de 1951 se desarrollan con velocidad creciente, y de las que podemos considerarnos satisfechos. Sancionados los presupuestos por las Cortes en la de diciembre, en el Consejo de ministros del día 21, se aprobaba el plan de obras a realizar. Por estimarlo de interés lo extractamos a continuación:

En números redondos se destinarán 256 millones para renovación y mejora de los firmes; 56 a obras de supresión de pasos a nivel, 111 millones 500.000 pesetas a variantes, mejora de trazados y supresión de travesías, y 39.500.000 pesetas para pruebas y demás obras de fábrica. Aunque más del 50 por 100 se invertirá en los firmes, tienen importancia, como se ve, las restantes obras, pero son imprescindibles como labor previa y base de la aspiración que tenemos de una red principal en condiciones adecuadas a las necesidades consistentemente en aumento del tráfico automóvil.

La distribución de este crédito por carreteras será la siguiente: Madrid a Francia por Irún, 25 millones, 895.000 pesetas; ídem por La Junquera, 40.225.000; a Valencia, 909.200; a Cádiz por Córdoba y Sevilla, 51.656.000; a Portugal por Badajoz, 18.943.000; a La Coruña y El Ferrol del Caudillo, 48.486.000; de Burgos a Santander, 5.227.000; de Pancorbo a Bilbao, 2.450.000; de Medinaceli a Pamplona (Soria y Logroño), 7.100.000; de Zaragoza a Huesca, 2.255.000; de Barcelona a Puigcerdá, 3.948.000; Albacete a Alicante, 9.700.000; Ocaña a Albacete a Carriena, 15.995.000; Bailén a Motril, 5.415.000; Córdoba a Málaga, 372.000; Sevilla a Huelva (frontera portuguesa), 5.200.000;

Villacastín, Avila, Salamanca, 2 millones 310.000; Ponferrada a Vigo, 11.968.000; Adanero a Gijón, millones 587.000; San Sebastián Bilbao, Santander, 17.238.000; Santander, Oviedo, La Coruña, 13 millones 646.000; La Coruña a Santiago-frontera portuguesa, 8.278.000; León, Zamora, Salamanca, 5 millones 950.000; Salamanca, Cáceres, Mérida, Sevilla, 10.039.000; Cádiz, Málaga, Motril, 12.680.000; Motril, Almería, Murcia, 16.555.000; Mur-



El conde de Vallellano, ministro de Obras Públicas

cia, Alicante, Valencia, 11.969.000; Valencia, Castellón, Tarragona, Barcelona, 16.000.000; Tarragona, Lérida, Huesca, Pamplona, San Sebastián, 12.299.000; Burgos, Salamanca, Frontera portuguesa, 8 millones 670.000; Sagunto, Teruel, Calatayud, Burgos, 12.875.000; Zaragoza, Miranda, 5.898.000; Sevilla, Granada, 12.418.000; Sevilla, Rosal, Frontera portuguesa, 4 millones 550.000; Madrid-Toledo, 1 millones 756.000; Palma a Alcudia y Pollensa, 5.287.000.

Los trabajos preparatorios realizados en 1951 son estimados ya por los usuarios de la carretera, y es de esperar se aprecie notablemente en el actual el afán de mejora que nos anima. Se ha pensado también en la necesidad de mejorar el mantenimiento y a ello se destinaron 7.114.960 pesetas.

La realización de este plan requiere la ayuda de otros organismos del Estado, pues será precisa la adquisición de alguna maquinaria en el extranjero, suministro de materiales intervenidos, etc. Para facilitarlas han sido declaradas preferentes estas obras, y confiamos en que, periclitados todos de la trascendencia que ha de tener sobre nuestra economía industrial, comercial y turística y del indudable aumento de nuestro prestigio en el exterior, será ayudada nuestra labor con el máximo celo.

Al separar, pudiéramos decir, estas carreteras del resto de la red a cargo del Estado, conseguiríamos también una pequeña mejora general en su conservación, ya que los créditos para esta atención, aunque de igual cuantía que el año que termina, se han de repartir en menor número de kilómetros. Desde luego, las cantidades consignadas siguen siendo insuficientes, pues no han aumentado en la proporción del coste de las obras, pero esperamos se pueda ir disminuyendo este déficit en el futuro teniendo en cuenta las grandes economías que proporciona una buena red de carreteras y la progresiva e importantísima fuente de ingresos que para nuestra Hacienda supone el transporte por ellas.

Paralelamente a este esfuerzo económico es de desear que los usuarios conyuyen a nuestra labor velando todos por la conservación de lo que es patrimonio común. Este Ministerio tratará de conseguir una disminución de accidentes mediante la exigencia del cumplimiento de las normas de circulación, un mayor respeto por las señales indicadoras, mallas metálicas de las curvas, plantaciones de arbolado, etc., y ha de estudiar la manera de que los carros dejen de ser el enemigo de la carretera con sus llantas destructoras, por estrechas, de los afirmados, pues como ya se ha dicho, hay que optar entre carro o carretera.

Se agotó
SUCEDIÓ... 1951,
pero muy pronto
SUCEDIO

TOS PASTILLAS GRIPE
ALTOX CON PENICILINA
Faringitis - Ronquera - Anginas - Infección de boca - Precio: 5pts.



En las cumbres del Himalaya vive el Yetis, un monstruo medio hombre y medio animal

La expedición de Eric Shipton ha fotografiado sus huellas

Es un ser feroz, que mata a los alpinistas y que podría ser el antecesor del hombre de las cavernas

El 4 de febrero, en Londres, sabios y exploradores se reunieron en la Royal Geographical Society, para estudiar los sensacionales documentos fotográficos que presentará Eric Shipton, a su vuelta del Everest, donde fué para reconocer, a la cabeza de un equipo de alpinistas, la vertiente nepalesa de la más alta cumbre del mundo. Estos documentos han sido tomados exactamente en la cadena de Gaurisankar, cuando la expedición buscaba un camino al oeste del macizo hacia el valle del Rongshar. Eric Shipton es uno de los más famosos exploradores de las montañas del Himalaya, y en vista de que el lugar de las huellas es de expedición, la vertiente que da al Tibet, ha quedado cerrado por los comunistas, fué encargado de ver si se podía hacer la expedición para conquistar el Everest, partiendo del Nepal. Y en la próxima primavera se anuncia una expedición angosvizzera, en la que tomará parte Shipton, para ver de conquistar el pico más alto del mundo.

no puede negarse es que han sido vistas huellas, y no sólo por Shipton.

LA AVENTURA DE HOWARD BURY

Ya en 1921, el coronel Howard Bury, que conducía el primer re-



Eric Shipton, jefe de la expedición que ha reconocido la vertiente nepalesa del Everest y que ha fotografiado las misteriosas huellas

conocimiento británico del monte Everest, quedó sorprendido al encontrar a unos 7.000 metros de altura extrañas "foot-prints" (huellas de pies). Ahora bien, a estas alturas, toda traza de vida animal ha desaparecido. En 1937, Frank Smythe, que fué también un gran alpinista (tentativa del Everest y primero que subió al Kamet), descubre en el Gahrwarh marcas curiosas de doce pulgadas, o sea treinta centímetros de longitud, revelando la existencia de cinco dedos. En aquella época, un sabio, Ronald Kauiback, reveló que él también había visto este extraño hecho en el transcurso de una exploración en la cadena de montañas al norte de Birmania. Se sugirió que no había osos en esta parte del mundo. ¿Podrían ser monos? Pero a la altura en que se encontraba, 16.000 pies (cada pie mide 30'48 centímetros), ya no hay vida animal, y además nunca se había oído hablar de monos en esta región. Y otros de los himalayanos más conocidos, W. Tilman, encontró el mismo fenómeno y mantuvo en el "Times" una abundante correspondencia respecto a él.

Otro de los mejores alpinistas, el coronel John Hunt, miembro del G. H. M. del Alpine Club y del Himalayan Club, que hizo numerosas exploraciones ligeras por el Himalaya, y consiguió en el Sikkim subir al Nepal Peak, de 7.168 metros, anotó cuidadosamente en su diario la "relación de su descubrimiento de huellas del hombre de las nieves". He aquí en que condiciones se produjo el encuentro.

En noviembre de 1937, John Hunt conducía una expedición en el Sikkim (Estado situado al sur-este del Nepal y que une en forma de pasillo el Tibet a la provincia de Bengala en el Pakistán), en compañía de su mujer, excelente alpinista, y de su amigo C. R. Cooke, también alpinista experimentado. El objetivo era remontar la parte superior del glaciar de Zemu (situado al pie del Kanchendroga,

de 8.586 metros). Varios sherpas, esos excelentes monañeros indígenas, que habían participado en las grandes conquistas del Himalaya, le acompañaban: Dawa, rou dup, Pasang Kouli, Rinsing, Pasang Sherpa y Kirtar, un joven sherpa que murió más tarde en el pico K 2, y cuyos camaradas decían que había visto al hombre de las nieves; por otra parte, fué, según ellos, la razón por la que perdió la vida.

EL DIARIO DE JOHN HUNT

En el diario de John Hunt se puede leer lo siguiente:

"Puedo mencionar un hecho curioso. Sobre las últimas pendientes por bajo de la cima, había huellas de "windraised" (levantadas por el viento), netamente marcadas. Reconocimos las de los alemanes sobre el Nepal Peak y sobre Los Cielos. Saqué la conclusión natural de que también nos habían precedido aquí, y concebí una cierta decepción al saber así que la brecha de 19.500 pies había sido ya alcanzada por este lado. Además, había huellas aparentes en el hielo, sobre la vertiente sur, que descendían hasta el lugar en que la pendiente acaba en una pared de hielo. Solamente más tarde supe, por cartas de los alemanes, que éstos no habían estado nunca en Zemu-La. Además, por lo que puedo saber, no hubo ninguna otra expedición ese año en el Zemu-La. Para mí, el hecho es un misterio que solamente puede ser atribuido a los terribles hombres de las nieves. ¡Por lo menos esa es la explicación de Pasang!"

Y, después, comentando oralmente estas líneas, Hunt dijo lo siguiente:

"Era sobre las últimas pendientes que conducen a la cima de Zemu-La, brecha muy profunda que separa el Kauchungjunga del Simvu, cuya altura es de unos 20.000 pies, donde seguimos, Pasang y yo, dos huellas, una al lado de la otra, y muy retamente dibujadas por la acción del viento. Era el mismo fenómeno que para las huellas de esquíes sobre la nieve fresca: los esquíes hacen presión sobre la nieve, la amontonan, y después la acción del viento arroja los copos: las huellas quedan así "windraised". Las huellas de pies, profundamente hundidas, eran de bípedos, mas largas y anchas que las hechas por los pies de hombres calzados con botas de montaña. Tenían unas doce pulgadas de longitud y eran más bien redondas.

"Nuestra expedición había sido precedida por las de los alpinistas alemanes. Este equipo nos había precedido en unos dos meses, por lo que saqué la conclusión de que las huellas podían ser de ellos. Pero también noté — y esto es muy curioso — su paralelismo. Esto no podía ser hecho de alpinistas. En efecto, para avanzar sobre un glaciar, los alpinistas avanzan separados el uno del otro, por lo menos, quince metros; en caso de caída en una sima disimulada por la nieve, uno de ellos puede retener por la cuerda a su compañero. Además, los alpinistas siguen generalmente la misma huella; puesto que si el primero ha pasado sin mal, el segundo puede avanzar por el mismo camino sin tomar un

El discurso de Truman al Congreso en presencia de Churchill

Se dice que proseguirán las negociaciones bilaterales con España

(Crónica de nuestro corresponsal, Rodrigo Royo)

Washington. — "La amenaza de la guerra mundial todavía es muy grande", comenzó diciendo el presidente Truman en su discurso de ayer. Truman habló durante cuarenta y tres minutos en presencia de Churchill, dedicando prácticamente todo el discurso al tema de la política internacional, porque incluso los puntos de política interior, tocados brevemente, trascendían a la obsesión internacional.

Truman analizó ordenadamente los acontecimientos internacionales del último año, dejando bien sentada su determinación de continuar la ayuda a Europa y el aumento de producción para la defensa. El presidente dijo que el ritmo creciente de la producción para la defensa tenía que continuarse en un plazo mayor al previsto. Refiriéndose a Corea, afirmó que estaba decidido a convertirla en una nación libre, bajo la ONU., y agregó: "No cejaremos en nuestro empeño hasta conseguirlo. Atacó después abiertamente al comunismo, diciendo que la Unión Soviética está produciendo todavía más aviones de guerra que todas las naciones libres juntas."

En cuanto a la política interior, afirmó que el año ha sido productivo, con perspectivas halagüeñas, pero advirtió que los norteamericanos tendrán que soportar la carga de nuevos impuestos para garantizar la paz mundial y la libertad de los Estados Unidos. En el aspecto puramente interior, lamentó las inmoralidades de algunos funcionarios, que han causado recientemente un escándalo, prometiendo que se corregirán los abusos, "sin miedo ni favoritismos de ninguna clase".

La reacción de los políticos ante el discurso de Truman es muy contradictoria. El presidente pidió la ayuda del Congreso para corregir las inmoralidades y el senador Robert W. Kean, republicano, de Nueva Jersey, dijo que el hecho de que Truman prometa sanear la administración, implica el reconocimiento de las inmoralidades. El mismo senador, agregó: "Sin embargo, esto no lo puede hacer la Legislación, sino que tiene que hacerlo la Administración a través de una efectiva selección de la gente respaldada por el Gobierno". Truman no hizo la menor alusión a sus propósitos en cuanto a las

próximas elecciones presidenciales, ni se refirió a Eisenhower, al cual citó en el pasado año con ocasión similar, destacando la labor realizada por el general. El mensaje de Truman demuestra una profunda preocupación por los problemas internacionales, a los que supedita los nacionales, lo que implica un gran giro en la mentalidad de país. Esta preferencia por enfrentarse con la política exterior con tanta rotundidad, supone el definitivo destierro de las tendencias aislacionistas, actitud que hubiera sido imposible hace sólo tres años. Truman salió abiertamente al paso de los que dicen que los Estados Unidos no saben dónde van, y afirmó que saben muy bien cuáles son sus metas.

Churchill salió inmediatamente después del discurso para Nueva York, donde pasará dos días con su amigo Baruch. Las conversaciones Truman-Churchill, acabado el primer round después de cuatro conferencias, se han puesto de acuerdo en tres puntos importantes: La manera en que estará integrado el Ejército europeo; la participación de Alemania y el apoyo a Inglaterra de los Estados Unidos sin participación directa excepto en el mando, de los ejércitos norteamericanos, siendo británico el mando de la Marina; segundo, el intercambio de materias primas estratégicas, principalmente acero y aluminio; y tercero, política conjunta en Oriente, con objeto de preservar futuros levantamientos comunistas.

El comunicado oficial dado a la prensa, después de las conversaciones, no menciona a España, pero en círculos bien informados, afirman que Truman y Churchill tocaron tal tema, estando de acuerdo en que los Estados Unidos proseguirán las negociaciones bilaterales con España.

Churchill, que irá al Canadá y volverá a Washington, para hablar ante el Congreso y continuar sus conversaciones con Truman, ha conseguido, con singular habilidad, la primera parte de sus objetivos. Se espera que consiga lo que le falta, que es lo más importante, la ayuda a Inglaterra en dólares. Esta, espinosa en un ambiente bastante hostil, pero todo se puede esperar de la suprema sabiduría del decano de los jefes de Gobierno.



La pintoresca aldea nepalesa de Thyang Bochi a la sombra de los gigantes picos del Himalaya, y cerca de la cual fueron vistas las huellas del "Yetis"

riesgo suplementario queriendo ir por otro.

"Quedé decepcionado. Supuse que había sido precedido por la caravana alemana. Ahora bien, después me puse en comunicación con sus miembros y me aseguraron categóricamente que nunca habían estado en estos lugares. Mi sherpa Pasang, en cuanto vió estas huellas, me dijo temblando: "Son las del Yetis." Por el momento, no creí en esta afirmación, pero la continuación de la historia me impresionó vivamente."

John Hunt no tomó fotografías

por la razón de que entonces no vió nada extraordinario; pero se fueena fe, con el mismo título de la de Shipton, Tilman y Smyth, no puede ser puesta en duda. Sacó la conclusión de que el "abominable snowman" sería un ser prehistórico, medio hombre, medio bestia, que vive de raíces y de las plantas que va a buscar a los valles. Vive en las grandes alturas y sería un antecesor del hombre de las cavernas, cuyo desarrollo físico habría quedado interrumpido por cualquier causa desconocida.

EL ABOMINABLE HOMBRE DE LAS NIEVES

Una vez más, los especialistas ingleses van a examinar el problema de las huellas de pies, de forma triangular, del ser que los británicos llaman "The abominable snowman" (el abominable hombre de las nieves). Los tibetanos han



Harold William Tilman, otro de los exploradores que afirman haber visto las huellas

estado siempre convencidos de que una raza de hombres salvajes, todavía en la edad prehistórica, viven en las altas cumbres del Himalaya. Sus pies, formados al revés, serían un poco mayores que los humanos calzados de botas, y de una forma oval. Tendrían cabellera, pero su rostro sería imberbe. La huella, todavía más feroz que el macho, no vacilaría en matarlo si este rehusaba los deseos de su compañera.

Tal es la "leyenda", y, sin embargo, ciertos habitantes del Tibet han afirmado haber visto a estos monstruos, a los que dan el nombre de Yetis. Es más, dicen haber capturado a uno de ellos, pero que, dotado de una fuerza prodigiosa, rompió sus ataduras y pudo escapar. Sólo se puede conceder a esto un crédito limitado. Pero lo que

Los Deportes

EL PARTIDO DE AYER EN MESTALLA

Una selección de clubs valencianos se enfrentó con otra de marinos norteamericanos



Con un hazo impresionante se jugó ayer en Mestalla el partido entre una selección de los clubs valencianos y otra de la escuadra norteamericana anclada en nuestro puerto. He aquí el aspecto que ofrecían las gradas de Mestalla, llenas de un público numerosísimo, en el que abundaron los niños de nuestras escuelas.



Y por fin se jugó el partido. En el equipo valenciano jugaron, entre otros, Corberán, Pla, Amadeo, Tur, Yusá, Amorós. Aquí tienen los dos equipos que se enfrentaron. Los marinos se mostraron poco dominadores del fútbol casi desconocido en su país. Pero como lo que se trataba era de pasar una tarde agradable, los valencianistas se adaptaron a la realidad. El resultado fué de 5-3 a favor de nuestros paisanos, y el encuentro fué muy del agrado de la concurrencia. (Fotos Finezas)

BUENA CIFRA

Bolton, 11. — El Bolton Wanderers ha pagado al Hud First-Id Town la suma de 25.000 libras esterlinas por la ficha del internacional inglés Hassall. El Bolton cuenta ahora con cuatro internacionales, que en la actualidad se encuentran en espléndida forma: Lofthouse, Langton y Hassall (Inglaterra) y Moir (Escocia).—Mfif.

Centro Excursionista

El próximo sábado se realizará una salida hacia Camarena de la Sierra, permitiendo con ello las prácticas de esquí y la visita a las montañas nevadas de Javalambre y fuente del Cañán. Se regresará el domingo por la noche. Informes, teléfono 18.365. Inscripciones, Cerrajerros, 21.

Gran victoria de Argote en Burdeos

Noqueó a Labalette por K. O.

Pero fué protestada la actuación del árbitro

Burdeos, 11. — El campeón español de los pesos ligeros, Agustín Argote, ha vencido al francés Roger Labalette, por fuera de combate, en el séptimo asalto de un encuentro concertado a diez "rounds".

Al fin se va a casar Bernardo Ruiz

En Buenos Aires ha ganado 100.000 pesetas

Madrid, 11. — Ayer noche salió en tren, con dirección a Murcia y Orihuela, el corredor ciclista español Bernardo Ruiz, que ayer mañana llegó a nuestra capital en avión procedente de Buenos Aires. Antes de arrancar el tren, Bernardo Ruiz ha manifestado que interviene en la Vuelta Ciclista a Italia, invitado por los organizadores y formando equipo con otros corredores extranjeros y que, probablemente, correrá en la Vuelta Ciclista a Francia, si el seleccionador nacional, señor Cañardo, lo cree conveniente. Manifestó que en estas actuaciones que ha celebrado en Buenos Aires ha logrado ganar unas cien mil pesetas y que ahora marchaba a Orihuela con el fin de contraer matrimonio, acto que ha suspendido en varias ocasiones, debido a ineludibles compromisos deportivos.—Mfif.

¡VAYA RECORD!

UN JAPONES VENCE A DIEZ ALEMANES EN MENOS DE CUATRO MINUTOS

Munich, 11.—En una interesante reunión de judo, el campeón japonés Toriso Dalgo venció a diez alemanes en un tiempo total de tres minutos y 55 segundos. Entre los derrotados figura el campeón Joseph Heitzer. Entre otros buenos luchadores figuraban también Richard Unterburger y Armin Kingner. —Mfif.

Caza y tiro

ANTEAYER, EN LA PRO...

El primer "shooting" lo organizó don Juan Puerto, con 7-7, seguido de don José Pedrés, con 7-7. La piña de fondo la conquistó con ella la copa, don José Pedrés con 12-13, seguido del señor Bastián Cabel, con 11-13.

La prueba a 25 metros la dieron con 5-5 entre los señores Pedrés, Fernando Atarriba y S. ñoz.

Y una piña a brazo con 4-5 han partido entre don José Guillen y S. Muñoz.

POR LA TARDE, EN REAL SOCIEDAD

Ayer por la tarde, en la Real Sociedad, se tiró una "poule" de pichones "handicap", que ganó 7-7 Vicente Moreno Zaragoza, seguida, y con 6-7, Francisco V. zo, Segismundo Gómez, José Pedrés y Eduardo Amorós. La piña de 25 metros la ganó Luis Pedrés con 5-5, seguido del señor Amorós, 4-5.

GUIA DEL CAZAR

En la Real Sociedad, el próximo domingo tirada de pichones, a las 10 de la mañana y por la tarde. En Torrente, a las 10, el campeonato regional a brazo, 40 premios, por un valor de pesetas 11.425, y además una excelente colección de valiosos pichones. Poule a 12 pichones. Total de entrada, 225 pesetas. En el campo de la Pradera, por la mañana, tirada a brazo de pichones, con una copa y pichones para el tirador. La tirada será económica.



Grupo de tiradores que formaron ayer en el match disputado en la Real Sociedad de Tiro de Pichón, entre marinos de la VI escuadra norteamericana y tiradores valencianos. En el centro, el capitán J. B. Dudley, con el trofeo; oficiales de la Marina norteamericana y el presidente de la Sociedad (Foto Cairo)

—¿Qué pasa? —dijo. El montañés se detuvo, como si se hubiese convertido en una estatua de piedra. —Yo..., yo... —tartamudeó—. ¡Oh!, me he librado de cometer un gran pecado. —Al fin el extranjero ha encontrado un sacerdote de su credo —murmuró uno de los coryas. —¡Vamos! ¿Por qué no le zurráis a ese mocoso mendigo? —gritó la vieja. El montañés se dirigió al carro y cuchicheó con la persona que estaba detrás de la cortina. Siguió un silencio de muerte, y, al fin, se oyó la voz del interior, que retumbaba. "Esto va bien", pensaba Kim, fingiendo que no veía al oia. —Cuando..., cuando... haya terminado de comer —dijo el montañés dirigiéndose a Kim con aire servil—, es... esperamos que tu santo nos concederá el honor de visitar a una persona que desea hablarte. —Después de comer tiene que dormir —respondió Kim suavemente. No podía prever las consecuencias del nuevo giro que tomaban los acontecimientos, pero estaba resuelto a aprovecharse de ellos. —Ahora voy a buscarte la comida. Esta última frase, pronunciada en voz muy alta, terminó con un gesto de abatimiento. —Yo..., yo mismo y los demás paisanos cuidaremos de ello, si nos lo permitís. —Lo permitimos —dijo Kim, más suavemente que nunca—. Santo, esta gente nos dará de comer. —La tierra es buena... Todo el país del Sur es bueno...

KIM DE LA INDIA

Folleton de la novela "KIM", de Rudyard Kipling (PUBLICACION AUTORIZADA POR LOS PROPIETARIOS DE LOS DERECHOS. PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

do grande y terrible —murmuró el Lama, soñoliento. —Déjale dormir —dijo Kim—, pero cuida de tener preparada una buena comida para cuando despierte. Es un hombre muy santo. —Uno de los coryas pronunció por segunda vez frases despectivas. —No es un faquir, no es un mendigo del país bajo —continuó Kim, severamente, dirigiéndose a las estrellas—. Es el más santo de todos los santones. Está por encima de todas las castas. Yo soy su "chela". —¡Ven aquí! —dijo la aguda y delgada voz detrás de las cortinas. Y Kim se acercó, consciente de que unos ojos ocultos le estaban mirando, un dedo de piel oscura y lleno de sortijas asomaba por el borde del carro. La conversación se deslizo así: —¿Quién es ese hombre? —Un hombre extraordinariamente santo. Viene de muy lejos. Viene del Tibet. —¿De qué lado del Tibet? —Del otro lado de las nieves..., del lugar más lejano. Conoce todas las estrellas; sabe hacer horóscopos y augurios en los natiacimientos. Pero no hace estas cosas por dinero. Las hace por favor y por

su gran caridad. Yo soy su discípulo y me llaman el "Amigo de las Estrellas". —Tú no eres montañés. —Pregúntaselo a él. Te dirá que las estrellas me enviaron para mostrarle el objeto de su peregrinación. —¡Hum! Considera, rapaz, que soy viejo y no del todo tonto. Conozco a los lamas y los reverencio, pero así eres tú un fiel "chela" como mi dedo es la lanza del carro. Tú eres un indio sin casta..., un mendigo descarado y sinvergüenza, que te has unido al santo, acaso nada más que para sacarle dinero. —¿Y es que no trabajamos todos para ganar dinero? —Kim cambió rápidamente de tono, para acompañarse a la voz aterada que le hablaba—. Yo he oído... empezó, aventurándose con una indecisa reverencia—. He oído... —¿Qué es lo que has oído? —preguntó la vieja en tono de burla, dando golpecitos con el dedo. —No recuerdo muy bien, pero se decía en el bazar —claro que debe ser una mentira—, que aun los rajas..., los pequeños rajas de las montañas...

—Pero no serian de buena sangre rajput. —Si, si, de buena sangre... Se decía que hasta esos rajas venden a las mujeres más hermosas de sus serralllos para procurarse dinero. Las envían hacia el Sur para venderlas... a los "zemindars" (*) y otros hombres ricos del Oudh. Si hay algo que niegan con calor los rajas de las montañas, es precisamente esta acusación; pero es una creencia general de los bazares, cuando se discute el misterioso tráfico de esclavos de la India. La vieja dama, con voz alterada de indignación, llamó a Kim perverso y embustero. Si Kim le hubiera dicho semejante insulto cuando ella era una muchacha, aquella misma tarde hubiese sido aplastado por un elefante. Y esto era verdad. —¡Ay! Yo no soy más que un mocoso mendigo, como acaba de decir el ojo de belleza —exclamó sollozando con un terror extravagante. —¡Ojo de belleza!, ¿verdad?

¿Quién te crees que soy yo lanzarme esos requiebros de mendigo? —y, sin embargo, se a reír a: oir aquellas palabras olvidadas—. Hace cuarenta años podían habérmelo dicho y no bieran mentido. Si, y aun treinta. Pero la culpa de todo tiene este corretear de un lado otro de la India, que expone la viuda de un rey a codiciar con toda la escoria de esta tierra y a ser objeto de mofa por parte de los mendigos. —Gran reina —dijo Kim damente, porque la sintió hablar de indignación—. Yo todo lo que la gran reina que soy; pero no por eso es nos santo mi maestro. Aun sabe que la gran reina le ordenó: —¿Ordenó? ¿Ordenar yo a santo..., a un maestro de la Ley que viniera a hablar con una jer? ¡Nunca! —Perdona mi estupidez. Yo que era una orden... —Pues no lo era. Se trata de una súplica. ¿Lo aclararé mejor? Una moneda de plata golpeó el barandal del carro. Kim tomó haciendo mil zalemas, vieja dama, considerando que muchacho era a la vez los y los oídos del Lama, creyó verlo aplacado. —Yo no soy más que el discípulo del santón. Cuando terminé de comer, tal vez se decida a venir. —¡Ah, villano y pillastre, vergüenza! El dedo índice, lleno de joyas, le amenazó fieramente, pero el mismo tiempo se oía la risa contenida. —Ahora, dime, ¿de qué se trata? —murmuró Kim en su tono confidencial y acariciador, ese tono (Continuará.)

(*) Proprietarios indígenas que pagan su contribución directamente.

La CAMARA y el TELÓN

Lina Rosales HA CAMBIADO DE GENERO TEATRAL

"En revista, todo es frivolidad; la comedia, por el contrario, es arte puro"

"Logré ocupar una categoría artística dentro de la revista, que no se la cambio a nadie"

Lina Rosales, la gentil artista madrileña, va a actuar de nuevo en Valencia. Pero no como "estrella" de una compañía de revistas, como cabía esperar, sino como primera actriz de la formación de comedias que acaudilla Luis Prendes. Lina Rosales ha abandonado, pues, en plena juventud, en su época más brillante, un género en el que era figura indiscutible, para dedicarse a este otro, menos espectacular, si se quiere, pero más hincado artísticamente. ¿Por qué este cambio?

Aquí, ante nosotros, tenemos a la bella artista que va a satisfacer nuestra curiosidad. Y la de ustedes, ¿no es cierto?

—Díganos, Lina: ¿qué motivos la han impulsado a este inesperado cambio de género?

Lina Rosales —guapa, guapa de veras!—, sonríe:

—Una sola razón: un deseo que he anhelado durante toda mi vida: tenía ganas de hacer verdadero arte.

—En revista, ¿no podía cumplirse esta ilusión?

—Ni hablar! Hacer arte, en revista, es imposible. En ella todo es frivolidad; la comedia, por el contrario, es arte puro.

—¿Estoy verdaderamente ilusionada?

—Y esta ilusión, Lina, ¿le durará mucho?

—Espero que toda la vida.

—¿Quiere decir con ello que no volverá a la revista?

—Nunca más. Cuando se da el peso que yo he dado, no se retrocede.

—Habla usted de este género como si estuviera resentida.

—De ninguna manera. No olvido que, gracias a él, puedo pasar hoy de primera figura en comedia.

—¿Consiguió cuanto ambicionaba de la revista?

—Sí. Logré ocupar una categoría artística dentro de este género que no se la cambio a nadie.

—¿A nadie, Lina?

—A nadie.

—¿Era usted la mejor?

—Ni la mejor ni la peor. Pero mi arte, en revista, era personalísimo; no se parecía al de nadie.

—Dígame: ¿hay muchas "vedettes" completas en España?

Lina Rosales sonríe maliciosa:

—Sí... sí...

PELICULAS QUE VEREMOS



«TRECE POR DOCENA»

Una de las películas que próximamente se proyectarán en nuestras pantallas será ésta cuya escena reproducimos. Se trata de "Trece por docena", película en technicolor que interpretan Clifton Webb —recuerdan ustedes el célebre Mr. Belvedere?—, Jeanne Cruga y Myrna Loy. La dirección de este film, que ha producido la 20th Century Fox corre a cargo de Walter Lang

—Nombres, por favor?

—Pues... no sé... Lo cierto es que a la que no le falta, le sobra... ¿No cree?

—¿Le que más le ilusiona de la comedia?

—Vivir la realidad de cada personaje. Eso es maravilloso.

—¿Hay algo desagradable en este género?

—Quizás un poco, pero muy poco, el fener que estudiar constantemente. Pero eso no me importa. Voy a sacrificarme cuanto sea necesario para alcanzar la categoría de "actriz buenisima".

—¿Lo conseguirá?

—Estoy seguro de ello. Al lado de un actor como Luis Prendes —el mejor hoy en día, de España— no es difícil.

—¿Cuándo es su debut?

—El próximo miércoles. Valencia será la primera ciudad que juzgue mi labor como actriz de comedia. Haré cuanto esté de mi parte para que mi trabajo les plazca y me recer su aplauso.

—Una última pregunta, Lina, y perdone que sea demasiado personal. Decían que su paso a la comedia obedecía a la oposición de



cierta "persona" que le molestaba su actuación en revista.

—Diga usted que no es cierto. No me liga ningún compromiso. Y no hay más razones que las que le he expuesto...

—Gracias.

MENCIAL

Empezó el II Festival Cinematográfico de Punta del Este

Ayer jueves, comenzó, en Punta del Este, el segundo festival cinematográfico. Hasta el momento es segura la participación de Italia, Francia, Méjico, Suecia, Japón y

Brasil. En cambio no se sabe aún si concurrirá Norteamérica, que parece ser ha solicitado a los organizadores del festival se abstengan de conceder trofeos y premios, limitándose a presentar las películas sin discernir calidades artísticas.

Proyección de "Alba de América" para los niños de las Escuelas Primarias

Más de dos mil niños acudieron a presenciar la proyección de "Alba de América", acompañados de sus maestros. Las reacciones que tuvieron ante los pasajes más importantes de la película fueron sencillamente admirables, aplaudiendo entusiasmados en diversas ocasiones.

Muchos de los niños que asistieron tomaron notas para redactar los correspondientes resúmenes.

En el lote francés figuran las siguientes películas: "La noche es mi reino", dirigida por George Lacombe e interpretada por Jean Gabin, que mereció el premio a la mejor interpretación masculina en la Biennale de Venecia, y "Dios tiene necesidad de los hombres", de Jean Delanoy, con Pierre Fresnay como protagonista, premiada también en Venecia en 1950, como el mejor film católico.

6:15 PRINCIPAL 10:45 GRAN EXITO

Juanita REINA

con su nuevo y formidable espectáculo de Quintero, León y Quiroga

LA NIÑA VALIENTE

Este espectáculo no podrá actuar en ninguna ciudad de esta región

ESLAVA

Compañía de comedia de LUIS PRENDES

DUETO A DOS MANOS

Magnífica creación de LUIS PRENDES

SAN VICENTE EL CINE DE TODOS

EL CIRCO Y TIBURONES de ACERO

6:45 ALKAZAR 10:45

Formidable éxito de La muntanya d'or

De Morante Borrás

Un éxito indiscutible de PEPE COBORER, Emilia Clement y resto de la compañía

REX

Lunes próximo, SENSACIONAL ESTRENO
¡Ya está aquí de nuevo el trío de galanes, campeón de la simpatía!



Jorge MISTRAL
Fernando FERNAN GOMEZ
Antonio CASAL

Directo. RAMON TORRADO

TOLERADA MENORES

¡MAS CAMARADAS! v. sobre todo. ¡MAS AMIGOS!

DINAMISMO — ALEGRÍA — COMICIDAD — EMOCION

CAPITOL

Lunes próximo
Grandioso ESTRENO

Bailes, canciones y bellezas en un ambiente seductor, donde triunfa la

"VENUS DEL SIGLO"



Esta NOCHE Y TODAS LAS NOCHES en TECHNICOLOR

JANET BLAIR con LEE BOWMAN

Una radiante interpretación de la artista más famosa del cinema mundial

OLYMPIA

LUNES PROXIMO:
Sensacional ESTRENO

METRO GOLDWYN MAYER presenta a

ROBERT TAYLOR

y

ELIZABETH TAYLOR

en

TRAICION

Director: VICTOR SAVILLE

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

ALKAZAR.—6,45 y 10,45: La muntanya d'or.

ESLAVA.—6,45 tarde y 10,45 noche: Dueto a dos manos.

PRINCIPAL.—6,15 y 10,45: La niña valiente.

RUZAF.—6,30 y 10,45: Don Juan Tenorio sonoro.

SERRANO.—6,30 y 10,30 noche: La casa de Quirós y Pasaron aquellos tiempos.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Las Cruzadas.

METROPOL.—Soga de arena.

OLYMPIA.—Orgullo de comanche.

REX.—Horas de ensueño.

RIALTO.—Alba de América. T. m.

CINES DE SESION CONTINUA

APOLO.—A la Habana me voy y La edad peligrosa.

AVENIDA.—Ruégome en la nieve y El látigo negro. T. menores.

TYRIS.—No puedo vivir sin ti y Souborno.

CIRCOS

CIRCO ESPAÑA (Jativa-Ruzafa).—Hoy, 6,45 y 10,45: Hermanos Diaz

SERRANO

Compañía de comedia cómica. MIGUEL LIGERO

Primera actriz cómica: BLANCA POZAS

6:30 tarde y 10:30 noche: La casa de Quirós

y la evocación en un acto PASARON AQUELLOS TIEMPOS! Gran éxito

TEATRO RUZAF

Compañía de revistas JOAQUIN GASA

6:30 tarde y 10:45 noche: Representación de la obra

Don Juan Tenorio sonoro

A LA AMERICANA Gran actuación de MARY SANTPERE ALADY

LOLITA CASTILLEJO ANTONIO AMAYA ANITA QUIROGA y demás partes de la compañía

DIPLOMACIA Y DEPORTE

(Viene de la primera página)
rasma y del peligro del comunismo, sabemos comprender muy bien toda esa generosidad y toda esa gaitar. Via de un pueblo joven y fuerte que hoy es reserva y esperanza de la civilización occidental."

Esto ha venido a decir, más o menos, ante el general aplauso de las gentes. Qué quieren ustedes; a mí me ha gustado el escuchar sus palabras, dignas, tercas, hospitalarias, independientes; a mí me ha gustado oír todo eso en boca de uno de la "quinta del SEU", que llevaba en la solapa de gobernador la misma insignia que en la de estudiante, allá por 1934. Finalmente el embajador ha pronunciado una brevísima charla, congratulándose de la presencia de la flota y del almirante Pride. Cuando decía "the Fleet", su voz sonaba grave y segura, como cuando por estas tierras se habla de la Infantería. "Si llega la hora de combatir al comunismo, los cañones de la Flota —ha dicho mister Stanton Griffiths— hablarán mucho mejor que yo aquí."

De este modo, entre siete y ocho de la tarde, terminó la jornada oficial. Entre tanto, desde bien temprano y hasta la hora que antes les dije, los marineros se patean Valencia en busca de solaz y compras. El primer día les fueron cambiados a bordo dólares por valor de un millón de pesetas. Los expertos en esta pequeña e importante economía que trata de la capacidad de gasto de una escuadra recién desembarcada, calculan que durante su estancia en Valencia los "hombres del portaviones" "Roosevelt" y su escolta se dejarán unos cuatro millones de pesetas. Algunos opinan que la cifra es corta; pero hay que tener en cuenta —explican— que después de las navidades napolitanas los bolsillos andan flojos. En fin, ni entro ni salgo en esta matemática financiera, pero garantizo que el primer día la Flota salió a la calle con un millón de pesetas en la cartera y que las agencias de viajes cambian bastantes dólares a casi cuarenta pesetas la unidad. Los marineros que saben hablar castellano encuentran reducidos sus gastos, porque son sus propios camaradas los que se encargan de repostarlos de sólido y líquido a cambio de sus servicios de intérpretes. Un oficial me explicó que él conocía muy bien el castellano —y era verdad— porque tuvo una novia cubana en Washington, y con un doctrinarismo de profesor de idiomas y un dejo rumbero sostuvo que gracias a la corriente turística actual, él tiene esperanzas de que por aquí comencemos a hablar el "americano", que es una especie de inglés férreo. Veremos.

Las tiendas han izado su "Welcome" en distintas variantes y el ojo de escaparates está a la orden del día. Zapatos y tejidos van a la cabeza en la gran carrera de la venta al marinero, y los delicados "souvenirs" que adornarán en su día los hogares de Oklahoma o San Diego no pierden comba. Para acabar ofreciendo navajas de Abacete, un comerciante ha montado su escaparate con todos los trastos necesarios al buen torero, desde la coleta a los estochos pasando por la faja y la vestimenta. Última que la curiosidad de los aficionados va-

Truco químico contra una portera indiscreta

París, 11.—Una portera parisina ha sido llevada al Juzgado acusada de violación de la correspondencia de los inquilinos. La portera compareció con el rostro enrojecido, pero no precisamente por sentirse avergonzada de su malsana curiosidad. Según declaró, cuando se encontraba dedicada a su pasatiempo favorito de abrir la correspondencia de los vecinos, sometiendo a los efectos del vapor del agua, súbitamente todo lo vio rojo, la cara, las manos y hasta los vestidos. Al parecer, uno de los vecinos, químico de profesión, sospechando que la portera leía su correo, urdió, con un amigo, el plan para tender una trampa a la curiosa. —Efe.

lencianos, de guardia constantemente ante la taleguilla y los alamares, no permita que ni los marinos más altos contemplan aquel cebo que comienza en facas de drama rural o merienda campestre y acaba, como en los honestos folletines de vizcondes malvados y doncellas puras, en los más surtidos y alucinantes juegos de cacerolas.

Confieso que si dispusiese de tiempo y espacio me gustaría hacer la crónica del partido de fútbol que está tarde, ante un Mestalla alborado, jugaron las selecciones de Valencia y la de los siete buques surtos en el Grao. Descontando a la legión de jugadores —cuya cifra no ha sido aún precisada, ni siquiera "sur champ"— y a cuatro oficiales que estaban a mi izquierda, ni un solo marino americano ha asistido al encuentro. El fútbol es allí tan popular como aquí el críquet. La lucha se ha desarrollado con nobleza. A veces los americanos tropezaban con el balón, al cual saludaban más bien con indiferencia. Por vez primera en la historia del campo de Mestalla, un gol blanco ha provocado tempestades de ira en los gradados. A voleo, una gavilla de observadores los americanos jugaban según la formación de los tiempos gloriosos, relevaban en oleadas a los jugadores y se mudaban la camiseta roja sobre el terreno, para que el árbitro no se molestase en descontar tiempo. En instantes de clarividencia he llegado a contabilizar catorce jugadores americanos en pos de la pelota. Es inútil que me pregunten el tanteo, porque atento como estaba a las insólitas bellezas de aquel extraño juego, no he prestado ni una cortés y mínima atención al marcador. Finalmente los alegres muchachos de la escuadra, aclamados por el público, pasearon en triunfo una magnífica copa de plata que, garbada por los valencianistas, fué gentilmente estibada en la vitrina de trofeos de los marinos. Con buen humor, buen temple y un fuelle regular, los norteamericanos seguramente se desquitarán mañana a cuenta del atletismo y el baloncesto. Y mañana haremos de ello; y de la llegada del almirante Gardner, de lo que nos diga, y de cómo la Escuadra y yo —que soy de pequeño tonelaje—, hemos llegado a descubrir que Valencia no es, como asegura la canción, "la tierra de las flores".

La galerna hizo zozobrar al "Flying Enterprise"

Tres mil personas aclamaron a Carlsen y Dancy en Falmouth

Los dos heroicos marinos expresan su mutua admiración

Falmouth, 11.—El capitán Kurt Carlsen ha manifestado a los periodistas que si la galerna no hubiera empeorado la situación de su barco, éste hubiera podido salvarse. "Prefiero en todo momento —dijo— el Pacífico sur a vuestras gacetas en el Atlántico y el canal de la Mancha."

El valiente capitán, natural de Woodbridge (Nueva Jersey), sostenía un ejemplar del libro "Pacífico sur" bajo su brazo, mientras charlaba con los periodistas.

Habló Carlsen en términos muy elogiosos del marino Kenneth Dancy, del remolcador "Turnoil", que asistió a bordo del "Flying Enterprise" el 4 de enero, para acompañarle, diciendo: "Me parece admirable que es uno de los más grandes muchachos que viven hoy en día. No podría expresar con palabras lo que sentí cuando saltó a bordo aquel día, estrechando mi mano y diciéndome: "Buenos días, capitán. Aquí estoy."

Por su parte, Dancy se mostró igualmente entusiasmado ante la actuación de Carlsen: "Fue un tramo

Esta mañana llegó el almirante Gardner

Esta mañana, a las 10,30, llegó por vía aérea, procedente de Barcelona, al aeropuerto de Marises, el almirante Gardner, jefe de la VI Flota de los Estados Unidos.

Realizó el viaje a bordo de un bimotor pilotado por el comandante Fox, adjunto de la embajada norteamericana en España. Acompañaba también al almirante el capitán Oswal, agregado naval de la referida embajada.

Fueron recibidos por el contralmirante de la escuadra perteneciente a la VI Flota, fundada en nuestro puerto, mister Pride; general Santapau, en representación del capitán general, ausente por enfermedad; jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Diego Salas Pombó; jefe de la Tercera Región Aérea, general Sáenz de Buruaga; comandante de Marina, señor Carat, y representación de los tres Ejércitos. También se hallaban en el aeropuerto un centenar de oficiales pertenecientes a las unidades surtas en nuestro puerto.

Tras los saludos de rigor, el almirante Gardner se trasladó a Valencia, hospedándose en el Hotel Reina Victoria para cumplimentar al embajador de los Estados Unidos, con quien celebró una conferencia que duró tres cuartos de hora, la que fué interrumpida para recibir a los informadores de prensa y de agencias periodísticas de Madrid.

DECLARACIONES DEL ALMIRANTE

Estos preguntaron al almirante su impresión general sobre su breve estancia en Barcelona y Valencia.

El almirante Gardner expresó su contento por visitar a Valencia, a la que viene por primera vez, ya que las únicas poblaciones españolas que ha visitado son Barcelona y Algeciras, ciudad ésta en la que estuvo hace 32 años. Declaró que antes del relevo de la VI Flota, que tendrá lugar en Gibraltar, las unidades que actualmente la componen completarán sus ejercicios navales de entrenamiento. Estas unidades —agrega— se relevarán, sucesivamente, tres veces al año, de manera que los barcos cambian totalmente y descansan las tripulaciones, pero las fuerzas navales norteamericanas destacadas en el Mediterráneo recibirán siempre el nombre de VI Flota.

A preguntas de uno de los informadores de prensa sobre cambios que el almirante pudiera señalar respecto a la situación militar del

Mediterráneo, durante el tiempo de su mando, contestó: "Ha mejorado"

Seguidamente reconoce el alto valor estratégico de los puertos españoles del Mediterráneo. Luego, dijo que no podía precisar la ayuda específica para el mejoramiento de los puertos españoles, puesto que aun no había visto el informe de la comisión norteamericana que a este efecto ha visitado nuestra Patria recientemente.

A BORDO DEL PORTAAVIONES

A las doce menos cuarto han llegado al portaviones "Roosevelt" el general Santapau, representante del capitán general, y el teniente general Sáenz de Buruaga, jefe de la Región Aérea, que han sido recibidos en la cubierta principal por los altos mandos del portaviones. Rendía honores un piquete de la infantería de marina norteamericana, con bandera y música. Un cuarto de hora más tarde y en una de las

lanchas motoras del portaviones llegaba el embajador norteamericano honorable Stanton Griffiths acompañado por el almirante Gardner, jefe de la VI Flota; el contralmirante Pride, jefe de la visión de portaviones número así como por el comandante de la rina, señor Carat; el agregado naval de la Embajada, el primer secretario, señor Fischer, y otras personalidades. La banda de música interpretó el himno norteamericano, pasando después revista a las fuerzas el embajador. Más tarde las personalidades norteamericanas y españolas han recorrido detenidamente las hangares y cubiertas del barco, y a la una se han sentado a la mesa, invitados por el mando norteamericano.

El embajador, después de la comida, se propone salir para Madrid y el almirante Gardner regresará vía aérea a Barcelona.

EL "PENSILVANIA" NO HA SIDO LOCALIZADO

Se calcula que navega a la deriva por el norte del Pacífico

Seattle, 11.—Las operaciones de búsqueda y salvamento que se han estado llevando a efecto por mar y aire para encontrar rastro del evacuado buque de carga "Pensilvania" o de sus cuarenta y cinco tripulantes que, al parecer, navegan a la deriva en botes salvavidas por aguas del norte del Pacífico, han dado resultado negativo hasta el momento.

No obstante, el buque norteamericano "Cygnel II" ha cursado un radiograma en el que dice que "ha captado algo" en su pantalla de radar. Este "algo" detectado por el equipo de radar se hallaba a unas 16 millas de distancia, dirigiéndose el barco a toda máquina hacia dicho "algo".—Efe.

SE HA ESTRELLADO UN AVION INGLES

Carnovon (Gales), 11.—Un avión C-47 que hacía la ruta Londres-Dublin se ha estrellado contra una montaña de esta región, causa del fuerte viento.

Han perecido sus veinte pasajeros y los tres miembros de la tripulación. Hasta ahora no se ha podido ser hallados más que los cuerpos de tres de las víctimas.—Efe.

Sigue sin resolverse la crisis francesa

París, 11.—Continúa sin resolverse la crisis francesa. El radical socialista Yvon Delbos ha declinado el encargo de intentar formar Gobierno.—Efe.

AURIOL LLAMARA A FAUCON

París, 11.—A las nueve de la mañana ha reanudado el presidente Vincent Auriol sus esfuerzos por resolver la crisis. Antes de ser llamado el próximo jefe político, pasar unas horas con sus secretarios particulares. A primera hora de la tarde llamará probablemente a Pierre Gard Faure, que es el ministro de Justicia del gabinete Poincaré y que pertenece al partido radical socialista.—Efe.

Enviados especiales de la prensa madrileña

Con motivo de la visita a nuestra ciudad de los buques que forman parte de la VI Flota de los Estados Unidos, ha llegado a Valencia un grupo de periodistas de Madrid. Componen la expedición: Raúl García Serrano, por "Arriba"; Juan Carlos Villacorta, por "Ya"; Enrique Torres, por la Agencia Logos; Hernández Petit, por la Agencia Hispano; Sanz Rubioli por "Madrid"; Cid Leano, por "Alcázar"; a "Informaciones" lo representa Sabino Aldeaniza; Fuego, subdirector de "Levante" viene desde Madrid el fotógrafo Nito, y Máximo Estévez representa Radio Nacional de España. A todos ellos les damos la bienvenida y les deseamos una gran estancia entre nosotros.—Efe.

TRAJES SEÑORA Y CABALLERO A MEDIDA Y CONFECCION AMERICANAS SPORT TRINCHERAS GABARDINAS TORNABOL Y COMANDO MODAS CHAQUETONES PAÑO, PIEL Y ESTOLA S CHAQUETAS PUNTO ROPA INTERIOR PARAGUAS REVERSIBLES - ABRIGOS	20 PLAZOS SIN ENTRADA NI FIADOR ALMACENES RUIZ PASCUAL Y GENIS, 24	MUEBLES JUEGOS DORMITORIO COMEDORES - ARMARIOS APARADORES - MESAS BUTACAS - RECIBIDORES RELOJES SILLITAS NIÑO COCHECITOS BICICLETAS DESPERTADORES CRISTALERIAS - VAJILLAS CUBIERTOS - BATERIAS COCINA LAMPARAS - MAQUINAS COSER RADIOS
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------